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Szakdolgozatomban a családi gazdaságok helyzetével és fejleszthetőségi alternatíváival 

foglalkozok. A családi gazdaságok az évek alatt nagy változásokon mentek keresztül és a jövő 

évben is törvényi változás vár a területre. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával folytatott 

interjúm során közölt adatok alapján a 2020-as évben kiadott rendelet is lemorzsolódást és 

fehéredést jelentett a családi gazdaságokban. Az elmúlt 5 év távlatában nyújtott támogatási 

formákba kaphattam betekintést. Ezeket az adatokat összehasonlítottam a kérdőívem által 

kapott adatokkal.  

Mindenképpen szükségesnek gondolom a hazai támogatásokat és támogatási rendszer újra 

gondolását, fókuszcsoportos interjúk, kutatások alapján. Az eredmények szerint igazítani 

lehetne a rendszert a valódi hazai családi gazdálkodók igényeihez. Fontosnak tartom, hogy 

alakuljon ki egy fórum, ami mindig kerüljön aktualizálásra, ahol a gazdák merhetnek kérdezni, 

és rövid időn belül választ kaphatnak vagy szakértőtől, vagy a fórum tagjaitól. A fórum nagy 

figyelmet igényel a szerkesztők részéről, de az információáramlást meg tudja könnyíteni, hiszen 

egy üzeneten belül tudná értesíteni a gazdákat, akik a fórum alatt egyben fel is tehetnék a 

kérdéseiket, így nem az ügyfélszolgálatot vagy a telefonos kontaktokat terhelnék le. Egyben és 

strukturáltan tudnának kommunikálni mindenkivel. A naprakész és biztos forrásból származó 

információ értéke annyira felértékelődött, hogy az az egyik legfontosabb tényező manapság 

mindenki számára. 

A szaktanácsadási rendszer térítésmentes és térítés ellenében igénybevehető, meglátásom 

szerint a kutatásomban tett javaslatok megvalósításával  a gazdálkodók számára sokkal 

kedvezőbb rendszert lehetne kialakítani. 

Magyarországon a mezőgazdaság, állattenyésztés meghatározó volt a múltban. Sajnos a 

jelenben egyre csökken és drágul az a terület, amin folytatható gazdasági tevékenység.  

Kutatásom célja az volt, hogy rávilágítsak a családi gazdaság fejleszthetőségi lehetőségeire, 

támogatási rendszerükben lévő problémákra. Fel szerettem volna tárni a kérdőíves 



vizsgálatommal, hogy milyen területekre kellene nagyobb hangsúlyt fektetni. Szerintem többet 

kellene foglalkozni központilag a családi gazdaságokkal, mert egy olyan összetartó erő van a 

családokban, amit ki lehetne használni. A támogatottságukkal és a fejlesztésükkel családok 

megélhetését is tudnánk biztosítani.  


